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Fasáda roku 2025: Ocenění pro výjimečné stavební realizace 
V letošním ročníku soutěže Fasáda roku, již tradičně pořádané společností Baumit, byly oceněny 
stavby, které vynikají nejen estetickým zpracováním fasád, ale i jejich funkčností a začleněním do 
okolního prostředí. Sedmičlenná odborná porota složená z předních architektů a projektantů vybrala 
vítěze v pěti vypsaných kategoriích. 
 
Mezi rodinnými domy zaujal porotu projekt „Rodinný dům nad stoletou vodou“ v Černošicích od ateliéru 
Stempel & Tesař architekti s.r.o. Porota ocenila estetickou a funkční integraci fasádních prvků, které 
harmonicky propojují stavbu s okolním prostředím. Strukturovaná omítka v tmavém odstínu zdůrazňuje 
zemitý charakter domu a přirozeně splývá s přírodním prostředím u řeky Berounky. Masivní atika vegetační 
železobetonové střechy chrání před povětrnostními vlivy a podtrhuje moderní architektonický styl domu.  
 
Ocenění v kategorii bytových domů získaly „Městské domy Nádražní“ v Roztokách, navržené studiem majo 
architekti s.r.o. Porota vyzdvihla respekt k měřítku okolní zástavby a kvalitní soudobou architekturu s 
důrazem na detail fasády. Použité prvky, jako průběžné římsy, plastická fasáda a výrazná struktura omítky, 
odkazují na tradiční motivy a vytvářejí harmonický a nadčasový celek. 
 
V hodnocení nebytových objektů uspěl nový pavilon „J“ Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem, 
realizovaný společností NEPRO stavební a.s. Porota ocenila elegantní čistotu fasády podtrženou mírnou 
hravostí v rovině fasády. Povrchová úprava silikonové omítky a dekorativní omítky v designu Corten dodává 
pavilonu kreativitu a ukazuje, že i zdravotnický objekt může být architektonicky zajímavý a vkusný.  
 
Mezi renovacemi historických objektů porotu nejvíce zaujala revitalizace fasády staré radnice v 
Litoměřicích, kterou realizovala společnost HARTEX CZ s.r.o. Porota ocenila citlivý přístup projektantů a 
úzkou spolupráci řemeslníků s restaurátory kamenných prvků. Výsledné dílo podtrhuje důstojnou a 
významnou roli tohoto objektu v historickém kontextu městského prostředí. 
 
Za mimořádně kreativní řešení fasády byly oceněny „Trojdomy“ v Jesenici u Prahy navržené Ing. Marcelem 
Šaffkem. Porota ocenila odvážný kreativní přístup při řešení fasády za použití kreativních omítek. 
Minimalistické bílé plochy a výrazný „betonový“ design poskytují čistý základ, zatímco struktura s drážkami a 
metalickým povrchem dodává hloubku, sofistikovanost a dynamickou hru světla a stínů.  
 
Soutěž Fasáda roku 2025 opět potvrdila vysokou úroveň české architektury a stavebnictví. Oceněné 
projekty představují inspiraci pro budoucí realizace a ukazují, jak důležitá je kvalitní fasáda pro celkový 
dojem ze stavby. Všechny oceněné realizace postupují do dalšího ročníku soutěže Baumit Life Challenge. 
 
 
POPISKY K FOTOGRAFIÍM: 
01 a–c – Kategorie Rodinný dům – vítěz: Rodinný dům nad stoletou vodou v Černošicích 
02 a–c – Kategorie Bytový dům – vítěz: Městské domy, Nádražní ulice v Roztokách 
03 a–d – Kategorie Nebytový objekt – vítěz: Nový pavilon „J“ Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem 
04 a–f – Kategorie Renovace historického objektu – vítěz: Revitalizace fasády radnice v Litoměřicích 
05 a–f – Kategorie Kreativní fasáda – vítěz: Trojdomy, Jesenice u Prahy 
 


